

## 《空中辅导》为丈夫祷告

### 第 18 讲：工作上发挥恩赐

早前有一个调查，访问了一些三十岁的男性，目的是了解他们的工作生涯状况，结果发现：

1. 大约有 16% 的人在在工作上感到苦闷，又不知道自己能做什么。
2. 有 11% 的人觉得工作没有热情就不要勉强自己，赶快转换到其他企业。
3. 有 30% 的人觉得工作过得去就好，反而想多方面体验生活。
4. 也有 17% 的人觉得现在的工作只是自己众多生涯尝试之一。
5. 并且已经准备好转行和创业。
6. 只有大约 26% 的人表示自己对现在工作充满干劲。

亲爱的妻子们，每一个工作领域都有不为人知的劳苦一面，也会经常听见抱怨、无趣、压力大、劳累等等的负面声音，基督徒也不例外。你丈夫的工作生涯状况又是怎样呢？

对上班族来说，每天清醒的时间至少有一半是花在工作上，剩下来的才能分配到吃饭、娱乐、家庭、教会、朋友、灵修、运动以及其他各式各样的活动。因此在我们生命中工作是占了很重要的部分。

而对很多华人男性来说，工作也是确定自己价值和身分的重要途径；一个成功的职业生涯可以帮助男性感受到自己的价值和贡献，提高自信心和自尊心，所以他们会把职业发展看作是一个重要的目标，愿意花上更多的时间和精力去学习和提升自己的技能，以便能够取得更高的职位和更好的工资。

在圣经创世记 1-2 章，我们可以看到，工作是神创造时，同时赋予人的使命，是人一个不可或缺的生命活动，在工作时让人有一份活着的意义感，也是上帝给我们看见自己潜能与价值的地方，并且把祂赐给我们的才干、能力、恩赐和所学习发挥出来，所以不管是在企业界、工匠师傅、家庭主妇、政府单位、医疗单位、教育、艺术、娱乐界、传媒、广告界，也可以在其中尽心运用恩赐，荣神益人。

有一位弟兄，他的学历不高，高中毕业以后出来谋生，后来在别人的介绍下做室内装修，最初都是做一些简单和劳力的事情，但他很愿意学习去把工作做好，渐渐不单懂得做的工作类型越来越多，技巧也越来越好，更加不学自通地看懂装修的图则；结婚的新屋也是他自己设计和装修。后来他自己开公司，又学懂与客户沟通、编排工程时间表和财务管理。他更使用他的专业技术服侍教会，只要有时间他都会以义务的方式去帮助教会做一些小工程；有一次，教会要搬到另外的地方，新的地方要装修，他更抽空帮忙给意见和监督工程的进度和质量。从这个弟兄身上，我们可以看到，每个人都有他的才干、能力和恩赐，也可以被神所使用。

亲爱的妻子们，让我们一起为丈夫在工作上能发挥恩赐来祷告。

1. 为他找到自己喜欢及擅长的工作祷告。

并且求神赐给他智慧、聪明、知识、实用技能和工作上需要的恩赐，让他能做各样的工作，发挥他的才干和能力，在工作地方作出贡献。并且获得由此而来的满足感和成就感。也祈求他不会因工作而耗尽力气，而是殷勤地尽上责任，并且能在工作和生活之间找到平衡，享受殷勤努力而来的回报。

2. 求神帮助丈夫在工作上乐意学习。

在创世记 2 章中，我们看到，当神安置亚当在伊甸园时，也给了他看守及管理的能力，无论在任何职场中，即便工作内容是简易的，都应该能发掘可以得着和学习的地方，求神帮助丈夫把握这些学习和成长的机会，也在有需要时通过进修提高自己的技能和知识，这样就不会因社会时代的变迁而被淘汰，并且可以继续作出贡献。

3. 求神让丈夫工作中保持积极的态度。

愿意神赐给他有耐性面对困难和挑战、有信心接受挑战和机会、又带着平安和稳定的情绪应对挫折和失败；更求神帮助他通过学习圣经的真理来增强自己的智慧和扩宽他的眼光，让他的生命素质不断提升，以致他可以更积极和明智地看待和处理工作上的不同事情。

让我们一起同心祷告：

亲爱的主，感谢你为丈夫预备工作，求你引导他的职业生涯，使他能够找到正确的方向和目标，让他在工作中能发挥所长。又引领他在工作上倚靠你，让他明白圣经所说的：“不是倚靠势力，不是倚靠才能，乃是倚靠神的灵方能成事。”愿你通过丈夫的工作建立他的生命，并且成为你合用的器皿。奉主耶稣基督的名字祈求，阿们！